

ИВАННИКОВ  
АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ

Депутат Палаты представителей от Серовского одномандатного избирательного округа № 19, член комитета по вопросам законодательства и местного самоуправления (апрель 1998 г. – апрель 2000 г.).

## ИВАНОВ ЛЮДВИГ ГРИГОРЬЕВИЧ

Депутат Палаты представителей от Богдановичского одномандатного избирательного округа № 3, заместитель председателя комитета по экономической политике, бюджету, финансам и налогам (апрель 1996 г. – апрель 1998 г.).

## ИВАНОВ МАКСИМ АНАТОЛЬЕВИЧ

Депутат областной Думы, член комитета по вопросам законодательства, общественной безопасности и местного самоуправления, председатель комиссии по регламенту областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области (март 2010 г. – декабрь 2011 г.). Полномочия прекращены досрочно в связи с самороспуском Законодательного Собрания Свердловской области. Депутат Законодательного Собрания Свердловской области, заместитель председателя комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности, председатель комиссии по регламенту Законодательного Собрания Свердловской области (декабрь 2011 г. – настоящее время).

ИЗМОДЕНЕВ  
АНДРЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ

Депутат областной Думы, член комитета по вопросам промышленной политики и хозяйственной деятельности (апрель 1998 г. – май 2000 г.), заместитель председателя комитета по экономической политике, бюджету, финансам и налогам (май 2000 г. – апрель 2002 г.).

ИОНИН  
ДМИТРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области (декабрь 2011 г. – настоящее время), заместитель председателя комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политики (декабрь 2013 г. – настоящее время).

## ИСЛАЕВА ВАЛЕНТИНА ПАВЛОВНА

Депутат Палаты представителей от Ленинского (город Нижний Тагил) одномандатного избирательного округа № 17, член комитета по социальной политике, природопользованию, охране окружающей среды и сельскому хозяйству (апрель 1998 г. – апрель 2000 г.).

## ИСАКОВ ОЛЕГ ЮРЬЕВИЧ

Депутат Палаты представителей от Артемовского одномандатного избирательного округа № 2, член комитета по промышленной, аграрной политике и природопользованию (апрель 2004 г. – март 2008 г.). Депутат Палаты представителей от Артемовского одномандатного избирательного округа № 2, член комитета по промышленной, аграрной политике и природопользованию (март 2008 г. – декабрь 2011 г.). Полномочия прекращены досрочно в связи с самороспуском Законодательного Собрания Свердловской области. Депутат Законодательного Собрания Свердловской области от Алапаевского одномандатного избирательного округа № 1, председатель комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политики (декабрь 2011 г. – настоящее время).

КАДОЧНИКОВ  
ВЛАДИМИР ДМИТРИЕВИЧ

Депутат областной Думы, член комитета по вопросам законодательства, общественной безопасности и местного самоуправления (март 2004 г. – март 2008 г.).

КАМСКИЙ  
ВЛАДИМИР ГАРИФУЛЛОВИЧ

Депутат областной Думы, зам. председателя комитета по социальной политике (март 2008 г. – март 2010 г.), заместитель председателя комитета по социальной политике (март 2010 г. – декабрь 2011 г.). Полномочия прекращены досрочно в связи с самороспуском Законодательного Собрания Свердловской области.

КАРАВАЕВ  
АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области, член комитета по социальной политике (декабрь 2011 г. – октябрь 2013 г.). Полномочия прекращены досрочно в связи с избранием депутатом Екатеринбургской городской Думы.

## ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

4 апреля 2014

10

## НАФИК ФАМИЕВ: «СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА ВАЖНЕЕ ПОЛИТИКИ»

Из семерых депутатов, входящих во фракцию КПРФ Законодательного Собрания Свердловской области, сложился весьма сплочённый отряд, активно участвующий в парламентских баталиях. О том, как работают свердловские депутаты-коммунисты, рассказал «ОГ» руководитель этой фракции Нафик ФАМИЕВ.

— Ещё в ходе дискуссии по проекту бюджета на нынешний год стало ясно, что 2014-й будет весьма непростым. На какие вопросы нашим законодателям стоит обратить особое внимание в такой экономической ситуации?

— На бюджет. Что такое бюджет? Это способ сообща с населением решать на разных уровнях общие вопросы, волнующие жителей региона: на уровне государства, на уровне области, на уровне местного самоуправления.

Чем больше бюджет, чем больше во власти реальных представителей населения, тем лучше решаются проблемы населения, тем лучше его социальная защищенность.

Наша задача — чтобы росли доходы бюджета, и повышалась эффективность его расходов. К сожалению, сегодня мы наблюдаем обратную картину. Доходы областного бюджета 2013 года стали меньше, чем в 2012 году. При этом расходы увеличились практически на 20 процентов. В результате область завершила год с дефицитом 26,6 миллиарда рублей и государственными долгами в 33,9 миллиарда рублей, что составило 25,5 процента от собственных доходов области.

Это очень тревожный сигнал. Область начала жить в долг. Текущая ситуация в экономике не обещает ничего хорошего. Депутаты-коммунисты считают, что есть опасность того, что регион окончательно упадёт в «долговую яму», перестанет развиваться, не сможет решать стоящие перед областью социальные задачи.

КПРФ настаивает на том, чтобы была усиlena работа по увеличению доходов областного бюджета, чтобы была проведена тщательная инвентаризация всех расходных обязательств с целью отказа от необязательных и неэффективных, чтобы была прекращена политика сползания в «долговую яму».

В противном случае, мы можем стать свидетелями сворачивания всех социальных программ, а следующее поколение уральцев будет работать на выплату долгов области.

## — А насколько свердловские предприятия устойчивы в нынешней ситуации?

— Они в очень сложном положении. Все знают, что Свердловская область не добывает нефти и газа. Экономическую основу нашего региона составляют металлургия, металлообработка, машиностроение, строительство, транспортные перевозки, лесопереработка, сфера промышленности...

Из машиностроения более-менее комфортно себя чувствуют лишь предприятия военно-промышленного комплекса. Но оборонный заказ после 2020 года может резко упасть. Нужен переход на гражданскую продукцию.

Металлургия, металлообработка, трубная промышленность в глубоком кризисе. Сегодня эти отрасли практически неконкурентоспособны. Определённая «передышка»



Депутаты из фракции КПРФ считают своей главной задачей — внесение законопроектов, направленных на поддержку жителей региона

потом сами законопроекты неоднократно переписывались, менялись их названия и список авторов. Напомним, в своё время так получилось с нашими идеями о принятии областных законов о региональном материнском капитале и об установлении льгот по транспортному налогу. Сейчас мы «проталкиваем» через парламент закон о детях войны.

— Важная часть деятельности любого депутата — работа в избирательном округе. О каких проблемах чаще всего говорят избиратели?

— С большим отрывом тут лидирует жилищно-коммунальное хозяйство: бесконечный рост тарифов, совершенно не соответствующее такому непрерывному повышению цен качество жилищно-коммунальных услуг, бесконтрольность управляющих компаний.

На втором месте — нехватка мест в детских садах. На третьем — вызывающее нарекания качество услуг в здравоохранении и образовании. Из общения с уральцами я вижу, что люди сегодня порой боятся лишний раз обращаться в медучреждения. Им не хочется сталкиваться с чёрствостью и невнимательностью медперсонала.

— На ваш взгляд, какая форма депутатского контроля сегодня может быть наиболее эффективной?

— Знаете, тут сложилась парадоксальная ситуация. С одной стороны, у нас есть много форм депутатского контроля. Но с другой стороны, нет, на мой взгляд, самого главного — федерального закона о парламентском контроле. Сейчас этот вопрос, кстати, подняли наши коллеги из Государственной Думы. Они уже начинают обсуждать этот вопрос.

В идеале такой федеральный закон должен дать право парламенту инициировать расследования тех или иных проблем, в том числе и с помощью сотрудников МВД. До тех пор пока подобный документ не будет принят, депутатский контроль будет оставаться слабым. В реальности сегодня видны только усилия отдельных депутатов, направляющих свои запросы в различные организации с разной степенью результативности.

— По какому принципу вы расходуете свой депутатский миллион?

— Наш фракционный подход — отдавать деньги детям. К сожалению, в образовательных учреждениях у нас существует очень много проблем. Помимо строительства новых детских садов, нужно решать вопросы с их снабжением всем необходимым.

В 2012 году мы вдвое с коллекцией Евгением Касимовым израсходовали свой депутатский миллион на приобретение игрушек, инвентаря и развивающих игр для 34 детских садов Орджоникидзевского района Екатеринбурга. В 2013 году я направил эту сумму на покупку белья для детсадов того же Орджоникидзевского района. Все мои коллеги-коммунисты вложили эти средства в детей Свердловской области.

Каким вы видите Законодательное Собрание Свердловской области в 2034 году?

ЕВГЕНИЙ  
КАСИМОВ

депутат  
Законодательного  
Собрания  
Свердловской  
области

— Я думаю, что наш парламент пойдёт по европейскому пути. Уже сегодня в ЕС престиж депутата выше, чем у чиновника. В будущем и у нас так будет. Депутат — это человек, избранный уральцами, представляющий их интересы и являющийся представителем законодательной власти, перед которой руководители исполнительной власти обязаны отчитываться. У нас сегодня эта система пока не очень работает, но я бы хотел, чтобы с течением времени авторитет Законодательного Собрания неуклонно повышался. Безусловно, в значительной степени это зависит от эффективности работы самих депутатов.

АНДРЕЙ  
АЛЬШЕВСКИХ

председатель  
мандатной  
комиссии  
Законодательного  
Собрания  
Свердловской  
области

— Я искренне желаю, чтобы Законодательное Собрание стало органом, полностью самостоятельным в своих решениях и поиске отстаивающим прежде всего интересы жителей Свердловской области. Сегодня зачастую создаётся впечатление, будто парламент — это некий пришлый к органам исполнительной власти. Безусловно, нужен конструктивный диалог с руководством региона, но и свои принципы нужно отстаивать. Не зря говорится, что в споре рождается истина.